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Nový, moderný systém triedenia odpadov zavádza mesto Žilina pre domácnosti z vybraných
bytoviek na Hájiku. Ambíciou pilotného projektu je zlepšiť čistotu verejných priestranstiev,
zvýšiť úroveň triedenia a najmä obmedziť tzv. odpadovú turistiku. Obyvatelia sídliska boli
podrobne informovaní na včerajšom stretnutí so zástupcami mesta, ktorí im tiež
zodpovedali otázky týkajúce sa fungovania nového systému.

Moderný spôsob triedenia je špeciálne navrhnutý pre bytové domy a prináša viacero technických
zmien, ktoré majú zabezpečiť poriadok, adresnosť a férové využívanie kontajnerových stojísk.
Kontajnery budú po novom uzamknuté elektronickými zámkami a otvoriť ich bude možné len
pomocou prideleného čipu. Každý byt dostane dva nekopírovateľné čipy, pričom do pilotného
projektu je zapojených 42 vchodov dohromady s 573 bytmi. Tieto domácnosti budú využívať šesť
kontajnerových stojísk, pričom každé z nich bude presne priradené konkrétnym bytom.

Súčasťou nového riešenia je aj bubnová nadstavba na kontajneroch pre zmesový komunálny odpad s
objemom 60 litrov. Z tohto dôvodu mesto žiada obyvateľov, aby používali vrecia s maximálnym
objemom 60 litrov, keďže väčšie sa do bubna nezmestia.

Samotný spôsob triedenia odpadu ani frekvencia jeho vynášania sa pre obyvateľov nemenia, rovnaká
ostáva aj výška poplatku za komunálny odpad. Počet otvorení kontajnerov nebude nijako obmedzený.

V rámci príprav nového systému sa na Hájiku budú postupne inštalovať uzamykateľné kontajnery.
Obyvatelia vybraných ulíc si však už dnes, 23. apríla môžu v distribučnom centre vyzdvihnúť
štartovací balíček. Ten okrem čipov na otváranie zberných nádob obsahuje kôš, kompostovateľné
vrecká na kuchynský bioodpad a informačný leták. Distribučné centrum bude k dispozícií do 9. mája
každú stredu, štvrtok a piatok v čase od 15.00 do 19.00 hod., v sobotu v čase od 9.00 do 19.00 hod. v
Základnej škole Námestie mladosti 1.

„Po úspešnom zavedení množstvového zberu pre domácnosti z rodinných domov pokračujeme v
Žiline v modernizácií odpadového hospodárstva. Nový systém triedenia na Hájiku vo svojej pilotnej
fáze zahŕňa takmer 600 bytov, čo nám umožní otestovať technické riešenia aj reakcie obyvateľov v
reálnych podmienkach. Veríme, že adresné priraďovanie stojísk, elektronické uzamykanie
kontajnerov a presnejšia evidencia prispejú k väčšiemu poriadku a férovému využívaniu zberných
nádob,“ uviedol primátor Žiliny Peter Fiabáne s tým, že pilotný projekt má zároveň priniesť dôležité
dáta pre rozhodovanie o rozširovaní systému o ďalšie byty a lokality.

V záujme hladkého prechodu na nový systém mesto žiada obyvateľov, aby si prebrali čipy v
distribučnom centre čo najskôr, následne sa budú kontajnery uzamykať. V prípade otázok sa môžu
obrátiť na Klientske centrum Mestského úradu Žilina alebo využiť kontaktný e-mail odpad@zilina.sk.
Podnety je tiež možné zasielať aj prostredníctvom formulára na stránke www.zilina.sk/podnet.
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